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berendezését, az otthonát, amely a szó 
legszorosabb érntelmében az életet je- 
lenti számára. (Flaneur) 

ma 
legnagyobb gazdasági csapás, amely 

emebert érheti. Rosszabb talán mint 

tüz, mint az árviz, ha egyszer odáig 

tottunk, hogy megperdül a dob. Mert 

tüz nem pusztit mindig teljesen, az 

viz előbb-utóbb eltakarodik és ismét 

elyrehozhatjuk a kárt, amit tett. De a 

bbpergés az anyasi halálos itéletnek 

hirdetője, mert sohasem tudjuk többé 

agunkénak azt, amit elárvereztek. El- 

ész a butor, elvész az üzemi berende- 

s, vagy elvész a ház, a föld, még pe- 

g sokszor siralmas potom áron. Csak 

tudja igazában, hogy mit jelent az 

verés, akinek már elkótyavetyélték 

szer a tulajdonát, az otthona ked- 

meghitt tárgyait, amelyeket apró- 

os gonddal és szeretettel egész éle- 

át gyüjtögetett, a házát, amelyben 

már nagyapja is lakott, a gyöngé- 

1ápolt kertjét a virágokkal és gyü- 

csfákkal, a földjét, amelyet szántott, 

onált, erőssé, termékennyé nevelt, 

ahogyan az anya gondozza a 

vermekét. Végtelen fájdalom eme 

üsztulást végignézni még akkor is, ha 

indennek tisztességes áron akad vá- 

árlója, de egyenesen szivekbemarkoló 

stvány, ha az egész cazdaságot po- 

áron szétszedik, olyan szégyenle- 

n, hogy még az adósság is nagyjá- 

an megmarad. Már pedig ilyesmi 
Vvakran megtörténik. Gondoskodnak 
tről a köznyelven olyan találóan elne- 
zett árverési hiénák, akik olyan pon- 
n megjelennek a dobpergés szavá- 

mint ahogyan a hiéna Is nyomban 
terem az elhullás helyén a dögszag: 

Ezeket az állapotokat akarja meg- 
etni - legalább is az Ingatlanokra 

atkozólag - az ingatlan árverések 

endje, ahogyan a legutóbbi minisz- 
rendelet az árverésre vonatkozó 

es régi szakaszokat módositja. En- 
a módosíitásnak a célja megvédeni 

adóst az ellen, hogy az árverésre 

ilt Ingatlant tulságosan olcsó áron 
sen elvesztegetni, de ugyancsak 
tőséget teremt arra is, hogy minél 

ben résztvegyenek az árverésen és 

minél megfelelőbb vételárat ajánl- 
nak fel. Ezért már eleve megálla- 

az Ingatlanok értékét és ez az 
nem lehet kevesebb városi ingat- 

knál, mint az adóköteles jövedelem 
erese, a falusi ingatlanoknál pedig 

övedelem nyolcszorosa. Ha pedig az 
erésen nem ajánlanak fel magasabb 
elárat, ugy az árverést el kell halasz- 

A második árverésen a kikiáltási 

százalékkal kevesebb lesz ugyan, 

a ezt az összeget sem ajánlják 
, ugy még egyszer el kell halaszta- 

az árverést és csak a harmadik alka- 
mal lehet eladni az ingatlant az el- 

aximális áron. Ezek az intézkedé- 
ilndenesetre alkalmasak arra, hogy 
élesepb körben ismertté váljék 

erés tenye, minél több legyen az 
lat és a vétel ne történhessék meg 

latt potom áron. Megvalósitható 

na ez a rendszer azonban más ter- 

etü árveréseknél is. tLáthatjuk 
ran a városban, hogy milyen ne- 
ges olcsón kelnek el kávéházi, üz- 
gy más egyéb berendezések. 

tjuk, hogy néhány százasért cserél 

r gazdát a legnincstelenebb, a 
egényebb emberek minden vagyo- 
itevő ingósága. Ezekre az árveré- 

lis Kki kellene terjeszten! az uj 
umanitását, legyen tehát itt is az 

felfüggesztésének helye. 
sen egy széket, tükröt, vagy szek- 

t odadobni ötven-száz leilért, in- 
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Magyarország fegy 
egyenjoguságát elismerték 

A kisántánt államok konferenciája Bledben véget ért és tegnap este 

megjelent a hivatalos közlemény - A három allam hű marad 
a népszövetségi eszméhez 

Métoldali szerződéseket Maguarországáal 

még nem kötöttek a kisántánt államal 
A kisántánt államok külügyminisz- 

terei tegnap dálután Bledben befejez- 

ték tanácskozásaikat. Az állandó ta- 
nács munkájáról a következő össze- 

foglaló hivatalos jelentést bocsátot- 
ták ki: 

A kisántánt államok állandó taná- 
csa 1938 augusztus 21 és 22-én rendes 
ülésszakára ült össze Bledbken. Az 

ülésszakon Sztojadinovics Milan dr. 

elnökölt, aki ugy 

a jelen, mint a következő 

ülésszakon az állandó tanács 

elnöki tisztségét betölti. 

Csehszlovákiát Krofta Kamil dr.. 
Romániát pedig Petresecnm Comnen 

képviselte. 

A béle és megértés politikájának szelcálatában 
1. A három külügyminiszter részle- 

tesen megvitatta az általános helyze- 
tet és mindazon külpolitikai vonatko- 

zásu kérdéseket, amelyek különösen a 
kisántánt államokat érdeklik. A kül- 

politikai helyzet megvizsgálása fo- 

lyamán megelégedéssel állapitották 

meg, hogy 

kedvező jelenségek léteznek 
és ama reményüknek adtak kileje- 
zést, hogy ezek az idő folyamán csak 
erősödni fognak. Ugyanakkor a há- 
rom külügyminiszter leszögezte, hogy 
a kisántánt államszövteség változat- 

lanul 
a béke és megértés politikájá- 

nak szolgálatában áll 
és kifejtette, hogy minden időben hü- 
ségesek maradnak ehhez a politikai 
vonalvezetéshez. A kisántánt államok 

állandó tanácsa rendithetetlen hive a 

békés eszközöknek és mint ilyen sze- 
rencsekivánatait fejezi ki a Balkán- 
szövetségnek és Bulgáriának a szalo- 
nikii egyezmény megkötése alkalmá- 
ból. Eme egyezmény eszközei révén 
ezek az államok 

az egyetértés, a konszolidáció 

és a balkáni boldogság uj 

korszakát nyitották meg és 
hozzájárultak a világbéke 

müvéhez is. 

Az erőszak alhalmazásáról 
kölcsönösen lemondanak 

2. Az állandó tanács elégtétellel ál- 
lapitja meg, hogy azok a tárgyalások, 

amelyeket Magyarországgal immár 

egy esztendeje folytatnak, 
lehetővé tették olyan egyez- 

mények megkötését, amelyek 
révén Magyarország és a kis- 

ántánt államok kölcsönösen 
lemondanak az erőszak alkal- 
mazásáról és a három kisán- 
tánt állam elismeri Magyar- 
ország fegyverkezési egyenjo- 

guságát. 
Bizonyos más kérdéseket, amelyek je- 

lenleg megvitatás tárgyát képezik, 

hogy Magyarország és a kisántánt 
államok között a jószomszédsági vi- 
szony szempontjából előkészitsék a 
talajt, 

még nem lehetett megoldani, 
tehát az erne vonatkozó egyezménye- 
ket egyelőre nem lehetett nyilvános- 

ságra hozni. Ennek ellenére a három 
kisántánt állanm és Magyarország 
megegyeztek abban, hogy ugyanab- 

ban az időben a kisántánt államok 

állandó tanácsa Bledben, a magyar 
kormány pedig Budapestem azonos 

szövegü közleményt tesz közzé, amely 
beszámol a szóbanforgó tárgyalások 
jelenlegi állásáról. Az állandó tanács 

szerencsekivánatait fejezi ki az elért 

jelentős eredmények miatt és ama re- 

ményének ad kifejezést, hogy a köl- 
csönös bizalom és megértés szellemé- 

hen, amely nemcsak az ügyben köz- 
vetlenül érdekeltekre, hanem az egész 

Duna-medeneére kiterjed, 

a teljes megegyezés már nem 
késhetik soká. 

8. Az állandó tanács megállapitja. 
hogy a jelenlegi helyzetben 

a Népszövetség nem tehet 

eleget ama kötelezettségei- 

verkezési 

gyobb bajnokai mindig a kisántáni 

nek, amelyeket a népszövet- 
ségi paktum szerzői annak 

idején ráruháztak. 
Ennek ellenére a három állam egyön- 

tetüen ama kivánságának ad kifeje- 

zést, hogy kész együttdolgozni a gen- 
fi intézménnyel és a meglevő lehető- 
ségek határain belül támogatja azt. 
Románia népszövetségi tagsági man- 

dátuma jövő szeptemberben lejár, te- 

hát a megállapitott sorrend szerint a 

kisántánt államok közül Jugoszlávia 

következik. Ami bizonyos különböző 

kérdéseket illet, amelyek a jövő ülés- 
szak napirendjén szerepelnek, a há- 

rom külügyminiszter elhatározta, 
hogy államaik delegációi éppen ugy, 

mint a multban, 

ezentul is állandó és szoros 
kapcsolatot tartanak fenn 

egymás között, 

hogy bármely pillanatban közös ál 
láspontot képviselhessenek. 

4. Az állandó tanács megelégedéssel 

állapitja meg, hogy a legutóbbi nép- 
szövetségi ülésszak alkalmával az an- 

gol kormány megbizottja által felho- 

Zott kérdések vitája ugy zajlott le 

hogy 
lehetővé ftette az abesszin kérdés 

kielégitő megoldását. 
A jelzett megoldás azt a célt szolgál- 
ta, hogy minél nagyobb mértékben 
hozzájáruljon az egyetértés és meg- 
békélés müvéhez, amelynek legna- 

államai voltak. 
5. A kisántánt államok tanácsa 

nagy vonalakban foglalkozott 
a Duna kérdésével 

és kimondotta, hogy a három kor 

mány technikai szakértői a közeljövő 
ben Belgrádban összeülmek, Hh 
részletesen megvitassák ezt a kérdésl 

és olyan megoldást találjanak, amel 
lehetővé teszi az összes érdekelt á 
mokkal való együttmüködést. 
6. Az állandó tanács megál 
hogy gazdasági téren egyre 
sebb eredményeket ér el és a 

tánt államok közötti kereskedelmi 
kapcsolat állandóan erősödik. A 



rom kormány tisztában van azzal, 

hogy 
a kisántánt államok között a 
kereskedelmi árucsere forgal- 

mat a lehető legmagasabb 
fokra kell fejleszteni. 

Eppen ezért a tanács támogat minden 

erre irányuló intézkedést. 

7. A kisántánt állandó tanácsának 
következő ülését szeptember hónap- 

ban Genfben tartják meg a Népszö- 

vetség ülésszaka alkalmával. 

Azonos szövegű kétoldali 
szerződések nem jöttek létre 

Jőlértesült körök információja 

alapján jelentik Bledből, hogy az ere- 
deti terv szerint már most kivánták 

Magyarország és a kisántánt három 

államai között egyenkint az 

azonos szövegü kétoldali szer- 

ződéseket megkötni. 

Az utolsó percben azonban ez a terv 

megváltozott, mert a tervezett szerző- 
dés szövegén különböző változtatáso- 
kat kivántak és igy a szerződések 

nem lesznek azonos szövegüek. A vég- 
leges szöveget a későbbi tárgyalások 
során fogják megállapitani. Ezeknek 

a tárgyalásoknak a folytatásával 
Sztojadinovics jugoszláv min szterel- 

nököt és külügyminisztert hatalmaz- 
ták fel. A nemzetkisebbségi kérdés- 

ben Magyarország és Csehszlovákia 
között nem sikerült megállapodást 

létrehozni. Ilyenformán nem jött lét- 

re az a paktum, amelynek a bledi 
egyezmény nevet akarták adni. 

Deírescu Comnenm megköszöntc 

A bledi konferencia hivatalos köz- 
leményét tegnap délután Sztojadino- 
vics olvasta fel. Utána Petrescu Com- 

nen román külügyminiszter vette át 

a szót. 

Megköszönte a maga és cseh- 

szlovák kartársa nevében azt 

a szivélyes fogadtatást, amely- 

ben Bledben részük volt. 

Köszönetet mondott ezenkivül a ta- 
pasztalt támogatásért a sajtó képvi- 

selőinek is. Krofta Kamil csehszlo- 
vák külügyminiszter tegnap délután 

négy órakor utazott el Bledből. A pá- 
lyaudvaron Sztojadinovics és Petres- 

eu Comnen szivélyesen bucsuzott el 
tőle. 
Budapesten tegnap este a Magyar 

e. 

a szivélyes iosadtatási 
Távirati Iroda jelentést adott ki, 

amely közli, hogy azok a tárgyalások, 

amelyek egy év óta Magyarország és 
a kisántánt között abból a vágyból 
folytak, hogy a jószomszédi viszony 

zavartalanságát biztositsák. ideigle- 

nes megállapodásra vezettek. Romá- 
nia, Jugoszlávia és Csehszlovákia 
eltemeri Magyarország fegyverkezési 

egyenjoguságát és ennek folytán egy- 

részt Magyarország és másrészt a há- 
rom kisántánt állam minden erősza- 
kos eszköz alkalmazásáról lemond. Az 

összes egyéb ügyekben még beható 
tárgyalások folynak és remény van 

rá, hogy véglegesen befejeződnek. 
Mihelyt ez megtörténik, arról az ér- 
dekelt államok közös nyilatkozatot 

tesznek közzé. 

Horthy Miklós és felesége Berlinben 
a elnőki palota lakói lesznek 

A német Iottaparádé a legnagyobb volt a hábora óta 
A kieli nagy flottaünnepségek után 

Horthy Miklós magyar kormányzó a 
felesége, Hitler birodalmi vezérkancel- 

lár, a magyar és a német méltósá- 
gok kiséretében a Patria hajón Hel- 

golandba indult. Tegnap délután fél- 
három órakor érkezetek meg a sziget- 
re, ahol ünnepélyesen fogadták őket, 

Berlinben már nagy előkészü- 

leteket tesznek Horthy Mik- 
lós és feleségének fogadására. 

A kormányzói pár a német főváros- 
ban az elnöki palotában fog lakni és 

pedig ugyanabban a lakosztályban 

amelyben berlini látogatása idején 
Mussolini is lakott. Horthy azokban 

a szobákban fog lakni, amelyeket an- 
nak idején Hindenburg tábornagy 

használt. Egyes termeket átalakitot- 
tak, hogy igy a vendégeknek nagyobb 
kényelmet biztositsanak. 

Az egész világsajtó foglalkozik 
Horthy németországi látogatásával 
Az angol lapok hasábos cikkeket kö- 
zölnek a kieli flottaparádéról. A Ti- 
mes megjegyzi, hogy 

ez a hajófelvonulás a leg- 

nagyobb volt, amelyet Né- 

metország a háboru óta be- 

mutatott. 
Ez egyuttal - mondja a lap - a leg- 
szebb bók volt Magyarország felé 
Végül megjegyzi a lap, természetes- 
nek kell találni, hogy Németország 
keresi Magyarország barátságát. 
e.. 

A tisztaság az egészségvédelme 
Eredményesen folyik városszerte a közegészségügyi 

ellenőrzés 

Temesvárott már második hete fo- 
lyik az általános egészségügyi ellen- 

őrzés. Ennek során számos mühely- 

ben és kereskedésben 
elrendelték a vizvezeték be- 

Ezzel kapcsolatosan az ipari munka- 
adók szindikátusa azzal a kéréssel 

fordult a városi főorvosi hivatalhoz, 

hasson oda, hogy az ezzel járó költsé- 
geket legalább részben a háztulajdo- 
nosok is vállalják. Munteanu Leonte 

dr. városi főorvos erre vonatkozólag 
kijelentette, hogy 

ez a kérés méltányos, 
mert hiszen a vizvezetéknek a mühe- 

lyekbe és boltokba 
emeli az illető helyiség bérértékét. 

Részvételi dij: dij: 

L460 lei lei 
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Utlevél nél 
(csak személyazonossági igazolvánnyal) 

Jelentkezés a „WAGONS-LII s/cook 
áE u R o p A 

Különben is a felszerelt vizvezeték a 

házban marad és azt a bérlő nem vi- 

heti magával. Az egészségügyi ellen- 
őrzésről a főorvos még ezeket mon- 

dotta: 

- Az egészségügyi ellenőrzés za- 

vartalanul folyik és a lakosság részé- 
ről megértéssel találkozik. Különösen 
az ipari vállalatok részéről mutatko- 

zik nagy készség, hogy 
munkásaik részére zuhanyfür- 

dőket berendezzenek. 

Az ellenőrzéssel párhuzamosan meg- 

vizsgálják azt is, hogy a kereskedé- 
sek és ipari vállalatok rendelkeznek-e 

az előirt egészségügyi engedéllyel. 

Azokat a kereskedőket és iparosokat 
e..................... 

Községi biróságok léfesitése 
Megjelent a biróságok uj szervezetének rendelettörvén 
A hivatalos lapban megjelent az 

uj birói szervezetről szóló rendelet- 
törvény szövege, amely több érdekes 

uj rendelkezést léptet életbe. Az uj 
rendelettörvény szerint mindazon 
községekben, ahol nincsen birósági 

székhely, 
községi biróságot kell alakitani. 

Énnek az elnöke a község birája, 

vagy helyettese lesz. A biróságnak 
két tagja lesz, akiket a müködő, vagy 
nyugalomba vonult papok, jegyzők, 
orvosok, gazdasági tanácsosok. erdő- 
mérnökök vagy volt köztisztviselők 

közül jelölnek ki. Ilyenek hiányában 
tagja lehet a biróságnak minedn har- 
mincadik életévét betöltött falusi la- 
kos, aki föld tulajdonosa és irástudó. 
Szolgák, földbérlők és italmérők nem 
lehetnek a biróság tagjai. A községi 

biróságok olyan vitás ügyekben itél- 

keznek, ahol 

a per értéke nem magasabb 

ötszáz leinél. 

A öynég) biróságok itélete ee csak 

Runciman Mihaligatáson voli!i 
Bencs köztársasági elnölmé 

A lord megröviditi csehszlovákiai tartózkodását 
Runciman lord - miként jelentet- 

tük - jelenleg azzal foglalkozik 
hogy emlékiratot dolgoz ki, amelyben 

összefoglalja eddigi prágai tárgyalá- 
saimak eredményeit és csehszlovákiai 
tapasztalatait. Egyelőre még nem le 
het tudni, hogy az emlékirat befeje- 

zése után folytatja-e Prágában tár 
gyalásait, annyi azonban máris bizo- 

nyos, hogy csehszlovákiai tartózko- 
dása 

lényegesen rövidebb lesz, 

mint azt eredetileg tervezte. 
Henlein Konrád, a szudetanémet 

párt vezére tegnap pártjának veze- 
tőivel értekezletet tartott. Ez a tény 

megcáfolja egyes külföldi lapoknak 

azt a hirét, mintha Henlein titokban 
Hitler német birodalmi vezérkancel- 

a 

akik ilyen egészségügyi enged 

nem rendelkeznek és azt nem szer 

be, szigoruan büntetik. 

Kivánatos, hogy az előirt egés 

ügyi rendszabályokat mindenütt pe 
tosan betartsák, mert annak elle 
zője hátrányt jelent. Már eddig i 

több kereskedést és mühelyt 

bezártak emiatt. 

Munteanu Leonte dr. városi fő 

végül kijelentette, hogy bár eze 
téren a multhoz képest haladás 

pasztalható, még mindig kivána 
hogy egyes háztulajdonosok há 

ban az általános tisztaságra több g0 
dot forditsanak. 

semmiségi panasszal lehet élni. 

A járási székhelyen müködő bizol 
ság a békebiróság nevet viseli. En 

biróság tagjai kötelesek havonta e 
szer kiszállni a székhelyüktől t 
mint tizenőt kilóméterre levő fal 
ba, ahol a községházán törvényn 
keretében itélkeznek minda 
ügyekben, amelyek hatáskörükbe 

toznak. 

Azok a birák, akik sikerrel tették 
a képesitési vizsgát, a vizsgán elé 
eredmény sorrendjében válogatha 
nak a hivatalos lapban meghirdet 

megüresedett birói állások között. 
rendelettörvény 

kimondja a birák elmozdit- 
hatatdlanságát, 

de rendezi azokat az eseteket is, an 
kor a birák áthelyezhetők. 

A birák politikai tevékenység 
nem fejthetnek ki, politikai ér 
meiknek semmiféle formában sem 

hatnak kifejezést. 

lárhoz utazott volna. A szudetaném 

párt megbizásából Kundt kama) 
képviselő tegnap ujból felkeres 

Hodzsa Milán miniszterelnököt,. 

Benes csehszlovák köztársa- 
sági elnök tegnap délután uj- 

ból fogadta Runciman lordot 
kihallgatáson. 

Ugyanakkor a lord munkatársai 
beszélést folytattak a cseh kormá 
képviselőivel. 

Gyönyörü 

szarvas-agancsok 
őz-gyüjtemén 
jutányos áron eladó 
Strada 3 August 2 
Első udvar, jobb 



A Daily Express feltünő formában 

zli azt a hirt, hogy Hitler birodalmi 

s kancellár mindenáron tár- 

ulásokat kiván kezdeni a nyugati 

yhatalmakkal 
légi paktum megkötésére. 

lap szerint Hitler eme kivánságát 

zte Balbo Italo marsall, vala- 

Vuillemin tábornok előtt is és a 

tuniai, 

larta Alexandru dr. királyi hely- 

tó beiktatási ünnepségére 

a bánsági magyarságot Ja- 

kabífy Elemér dr. személyé- 

ben hivták meg 
""E a névre szóló meghivót el is küld- 

"14. Hke számára állandó tartózkodási he- 

iléy Zaguzsénbe. A meghivó törté- 

rtesen abban a postakocsiban indult 

leltetési helyére, amely a Mopo- 

lvecen szerencsétlenül járt vonat 

ozdonya után volt kapcsolva. A to- 

Iloveci vsauti szerencsétlenség kö- 

egy 

e
 

ikeztében a sérült postakocsi 
pig Topolovecen maradt, ahonnan a 

bstai küldeményeket augusztus 19-én 
aránsebesre vitték és onnan történt 

továbbitása. Igy történt, hogy 
kabffy Elemér dr. a neki szóló le- 

Met csak augusztus 20-án délben 

ta meg, amikor Temesvárott már 

lyamatban volt a királyi helytartó 

atási ünnepélye. Jakabffy Ele- 
dr. ezek után Marta Alexandru 

királyi helytartóhoz intézett leve- 

királyi helytartót üdvözölte 

ezése alkalmával és szerencseki- 
tait fejezte ki, egyben pedig jó- 

atát kérte a Bánság magyarsá- 

nyilt városok védelme 
Hitles lége egyezményt kiván kütut a uuilt városok 

tomtázásának megszüntetésére 

Marta Alexandru dr. kírályi helytartót 
evélben üdvözölte Jakabiiy Elemér dr. 

as jóindulatát kérte a bánsági magyarság 
" részére 
A királyi helytartó első általános kihallgatása 

országőr-mozgalom meginditá- 

négy éves évfordulóját Brea- 

mnepelték meg, ahol az ünnepé- 

kalomra a parancsnoki központ 

hatszáz hallgatója gyült össze. 

ünnepségen megjelent Sidorovici 
fil országőr-parancsnok., Calines- 

and belügyminiszter. Marines- 

tábornok, egészségügyi minisz- 
anu Eugen sajtó és propa- 

gyi miniszter, Toni közokta- 
sügyi államtitkár, Catargi Michae- 

sszony, sajtó- és propagandaügyi 

tőnő. Az ünnepségen Calines- 

rmand belügyminiszter szólalt 

a következőket mondotta: 

szág egy idő óta nagy figye- 

Az országőr-mozgalom 
négy éves fordulója 

lagy ünnepségen Calinescu belügyminiszter is beszélt 
temesvári kiképző központ lelkes müködése 

közel jövőben megemliti sir Kingsley 
Wood angol légügyi miniszternek is, 

aki szintén Németországba látogat el. 

A lap értesülése szerint a légi pak- 

tumnak az volna a célja, hogy 

megszüntesse a nyilt városok 

bombázását 

és csökkentse a légi fegyverkezést. 

kodik, üdvözlő táviratot intézett Mar- 
ta Alexandru dr. királyi helytartóhoz. 

A táviratban hangoztatja, hogy osz- 

tozik a Bánság lakosságának örömé- 
ben, hogy Marta Alexandru drt álli- 

tották a temesi kerület élére és 

eredményes munkát kiván 

a királyi helytartónak a Bánság és 

lakossága fejlődése érdekében. 

Marta Alexandtu dr. királyi hely- 
tartó tegnap tartotta meg első általá- 

nos kihallgatását. Bárki, akinek pa- 

nasza, vagy kivánsága van, a királyi 
helytartó elé járulhat, 

aki minden bajt és hiányt meg 

akar ismerni. 

hogy azokat a lakosság javára meg- 
szüntesse. Tegnap huszonhét kihall- 
gatás volt. Ezek legtöbbnyire magán- 
fermészetüek voltak, azonkivül több 
község küldöttsége is járult a királyi 

helytartó elé. Alios, Kaszinc és Kom- 
ját falvak küldöttsége azt kérte, hogy 
a guttenbrunni kereskedelmi malmot 

ismét minősitsék át parasztmalommá 
és az a gazdák számára örölhessen. 

Marta Alexandru dr. királyi helytar- 
tó kilátásba helyezte, hogy a kérést 
áttanulmányozza és azt méltányosan 
elintézi. A királyi helytartó azután a 

német iparosok szövetségének kül- 

döttségét fogadta, amelynek nevében 
Beller Hans volt képviselő üdvözölte 

a helytartót kinevezése alkalmából. 
é 

lemmel nézi ezt a mozgalmat. Először 

csak rokonszenvvel figyeltek bennete- 
ket, később bizalommal, lelkesedéssel. 
A legutébbi ünnepek, melyeket junius 
8-án és 9-én tartott az országőrség, az 
egész románságot örömmel és büszke- 

séggel töltötték el. Mi ebben a mozga- 

lomban 

a lélek és a test nevelésének, 

fejlődésének eszközét látjuk, 
egy uj és jobb élet előkészité- 

sének 

nagy munkáján dolgozó eszközt 
látunk, Mint a nemzet nevelésügyének 
minisztere rendkivül önvendek annak, 
hogy itt lehetek és biztosithatom önö- 
ket minden szeretetemről, amellyel e 

A finom harisnya feszül és a 

selyem olyan simulékony ma- 

rad, mint az első napon. 

Nem csoda - horisnyáit ki- 

zárólag lux szappanpehel- 

lyel mossa. 

A belügyminiszter után Sidorovici 
Teofil országőr-parancsnok beszélt, 
majd az olasz Del Littorio-mozgalom 

nevében jelenlevő Bernardino Sergio 
ezredes, a Del Littorio parancsnoka 

mondott beszédet. 

Az országőr-parancsnokokat kikép- 
ző temesvári központ Banateanu V. 

egyetemi tanár parancsnoksága alatt 

folytatja müködését. A második tan- 
folyam résztvevői az elmult héten 

megtekintették Resicán az üzemeket, 
majd Boksánbányára tértek vissza, 

ahol Zgriban, a krassói országőr-szer- 
vezet parancsnoka elszállásolta őket. 

Este 
Boksánbányán tábortüz mel- 

lett ünnepség volt, 

amelyen a község egész lakossága 
résztvett és lelkesen ünnepelte Bana- 

teanu egyetemi tanárt és a központ 

többi vezetőjét, valamint a tanfolyam 

résztvevőit. Másnap a szép vidéken 
gyakorlatokkal egybekötött kirándu- 

lást rendeztek. Délután a boksánbá- 
nyai elemi iskola előtt felállitott ke- 

A jilavai börtönből vakmerő módon 
megszökött két életfogytaglani fegy- 

házra itélt fogoly. A jilavai fegyinté- 
zetben helyezték el annak idején Cul- 

da Romulust és Tőkés Bélát, akik 

Bucurestiben 

meggyilkolták Goldsehlager 

valutaügynököt. 
A két rablógyilkost a katonai birósá- 
gok életfogytiglani fegyházra itélték 

és az itélet kihirdetése után mindkét 

foglyot Jilavára szállitották. 
Tegnap reggel, amikor az őrök reg- 

geli ellenörző körutjukat végezték, 

megdöbbenve tapasztalták, hogy Cul- 

da és Tőkés zárkái üresek 
és a rablógyilkosoknak nyoma 

veszett. 

Azonnal értesitették a fegyintézet 

restibe telefonált. Paximade, a bucu- 

sürgős intézkedéseket tett. hogy a 
szökevényeket kézre lehessen kerite- 

mozgalom iránt viseltetem. A szökevények ügyében megind- 

Megszökött a fegyházból 
két életiogytiglan elítélt rab 

A valutaügynök gyilkosai megszöktek Jilaváról 

igazgatóságát, amely viszont Bucu 

restii állambiztonsági hivatal főnöke 

reszt előtt ünnepség volt a hősök em- 
lékére. Az ünnepség istentisztelettel 
kezdődött és azon ismét résztvett a 

község ünneplőbe öltözött lakossága. 

Az istentisztelet után Visoiu lelkész, 

a tanfolyam résztvevője ünnepi be- 

szédet mondott, amelyben a hősök em- 
lékére rendezett ünnepség fontossá- 
gáról szólt. Este a lakosság. amely 

örömmel fogadta az országőröket, az 
állomásra kisérte a tanfolyam részt- 

vevőit, akik visszatértek Temesvárra. 

Mielőtt a tanfolyam véget érne 

az országőrök négy keresztet 

állitanak fel. 

Ma, szerdán Petromány és Temesli- 
get községben szentelik be a kereszte- 

ket, mig augusztus 26-án Gyirok köz- 
ségben és a gyárvárosi szőlőkben fel- 

állitott keresztek beszentelési ünnep- 

sége lesz. A kereszteket az országőrök 
készitették mühelyükben. Augusztus 

26-án este hat órakor ünnepélyes ke- 
retek között véget ér a tanfolyam és 

felavatják az uj országőr-parancsno- 

kokat. 

tott vizsgálat folyamán megállapitot- 
ták, hogy Culda és Tőkés éjszaka 

átfürészelték az ablak rácsait 
és pedig nagyon valószinü. hogy egy 

olyan fürész segitségével. amelyet 

vasárnapi látogatóik hozhattak be 

számukra. Az ablakból leereszkedtek 
a fegyház melletti mezőre, ahol egy 
tehergépkocsi várakozott ráljuk. A 

gépkocsin a két rablógyilkos meglá- 
togatta hozzátartozóit, majd Erdélybe 

szöktek, ahol rokonaik vannak és 

akiknél menedéket remélnek. A rend 
őrség gépkocsikon üldözi a szökev 

nyeket. 

z z Ada-Kalehról Rahá 
(szulilánkenyér) 

Legfinomabb rozsa, narancs, vanilia, málna, 
eitrom, barack és csokoládé, kimérve va, 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 
Különlegesség Lei 600 -. Lokum Lei 86- 

postán vagy vasuton prompt szálli 

Maiics Mi6dály 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kale 



Eiu-, leány-egyenruhaszövetek, 
amint intézeti kelengyék 
legnagyobob valasztekban é és legolcsóbb árakkal a 

EK - 

ELŐFIZETÉS! ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lei. 
Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 

700 lei. Házhoz való kézbesités- 
ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, augusztus 24-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Sít. lon-utcában levő 

Irgalmasok-gyógyszertára. 
A II. kerületben a Traian-tér 7. 

alatti Sarpe-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Coestin-utca 
és Carolzekörug sarkán levő Mercrkler- 
gyógyszertár. 
A I1V. kerületben a Bratianu-utcában 

Jevő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelian Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakaj szolgálatot tart. 

Szent /stuán 
magyar király kilencszáz esztendő előtt 
hunyta le örök álomra hosszu és tevékeny 
uralkodás után a szemét. A magyar fe- 
jedelmek alatt élő nemzetet leszoktatta a 
mást és önmagát egyképpen pusztitó por- 

tyázásról és bevezette a kereszténység 
családjába, Országépitő munkát 

égzett Szent István, mert törvényeivel s 
általa adott alkotmánnyal biztositotta 

a magyar nemzet és országa lenmaradá- 

sát. Azok az eszmék, amelyek Szent Ist- 

vánt minden cselekedetében vezették, ma 
is erős oszlopok. Szent Istvánt azonban 
nemcsak a magyarok tisztelik, akiknek 

szám 

első királyuk volt, hanem tisztelte 
mindenkor és tiszteli ma is min- 
den kulturnép. Szent István azzal, 
hogy országát kereszténnyé tette, bástyát 

emelt és Magyarország saját testével 
fogta föl évszázadokon keresztül a kunok, 
bessenyők, tatárok és törökök támadásait 
és tartotta vissza azokat attól, hogy tüz- 
zelsvassal elpusztitsák a Nyugat templo- 
mait és a civilizációt. Szent István halá- 
lának kilencszáz éves fordulóját idén 

Magyarországon a fény és pompa olyan 

nagy keretei között ünnepelték meg, 
amely messze tulhaladta a hagyományos 

szentistváni ünnepek évente megismétlő- 
dő kegyeletét. Az ü lé tja 
Budapesten volt, ahol körmenetben hor- 

dozták körül Szent István épen maradt 
jobbját, amelyet lehajtott feljel követett 
az ország kormányzója, minden miniszte- 

re, főrangu méltósága és a köznép sok- 

sok ezre. 

- lorga tanár Züriehben. Iorga N. 

tanár tegnap Zürichbe utazott, ahol a 

napokban a történettudósok világkon 
greeszusa kezdődik. 

. 

A petróleumkirály rejtélyes halála 

A párisi rendőrség rejtélyes bün- 
esetben nyomoz. Crossby Waltert, az 

amerikai petróleumkirályt, aki né- 
hány napja tartózkodott a Ífrancia 
fővárosban, meggyilkoltan találták a 
Boi de Boulogne fasorában. 

Gépkocsijában ült és élettele- 
nül hajolt a kormány fölé. 

A rendőrség egyelőre teljesen tanács- 

talan. 
Crossby Walter európai utazása 

főképpen azért érdekes, mert a petró- 

leumkirály látogatása voltaképpen 
Romániának szólott. Az amerikai 

petróleumkirály ugyanis rájött arra, 
hogy egy szép napon Amerika szá- 
mára nagyon fontos lesz, ha 

az európai országokban is 

rendelkezik majd kellő petróleummal. 
Amikor Párisba érkezett, a szállodá- 

jában többek között egy bucursetii 
lap munkatársa is megjelent, akinek 

romániai utjáról a következőket mon- 

dotta: 
- Egyáltalában nem titok romá- 

niai utamnak a célja. Az a szándé- 
kom, hogy ott minél több p tróleum- 
földet vásároljak. Ezt természetesen 
a román konmány engedélyével kivá- 

nom megtenni és ha lehetséges lesz, 
nagyszabásu petróleumválla- 

latot létesitek Romániában. 
Ennek a vállalatnak kizárólag romá- 

niai alkalmazottai lennének. Utazá- 

somnak az a magyarázata, hogy a 
szakértők határozottan megállapitot- 

ták: az Egyesült Államoknak néhány 
év mulva nem lesz petróleuma. A 

szakértők szerint 1940-ben már Euró- 

pában kell petróleumot vásárolnunk. 
Három ország jöhetett ebből a szem- 

pontból számitásba, még pedig An- 
glia, Szovjetoroszország és Románia 

Én Romániát választottam, 
ahol egyizben már jártam hasonló cél 

vanulmányozása érdekében és ekkor 

ugy az illetékes hatóságok, mint a 
nagy romániai petróleumvállalatok 
vezetői rendkivül szivélyesen állottak 

rendelkezésemre. 
Crossby Walter nyilatkozata után 

tárgyalt a francia kereskedelmi mi- 
niszterrel, azonkivül megbeszéléseket 
folytatott Románia párisi meghatal- 

mazott miniszterével és kereskedelmi 

attaséjával is. 
A megbeszéléseknek azonban ered- 

ményük nem lehetett, mert néhány 

nap mulva, éjjeli egy óralkor Crossby 

Waltert 
holtan találták gépkocsijában 

a Bois de Boulogne fái között. A 

rendőri nyomozás egyelőre semmit 

Gépkocsijában meggyilkolták 
az amerikai petróleumkirályt 

A párisi sétány lasorában bosszuból gyilkolták meg 
a közgazdasági hatalmasságot 

képzelni, hiszen 

nem tudott kideriteni. A petróleum- 
királyra olyan helyzetben találtak rá, 

hogy a szakértők szerint 
öngyilkosságról szó sem lehe- 

tett. 
Ezt különben is nehéz lett volna el- 

a petróleum negy- 
venöt éves, koronázatlan királyának 

ugyszólván semmi gondja sem volt 
és Európába éppen azért hajózott át, 

hogy üzleteit még szélesebben kiépit- 
se. Zsebében megtalálták a revolve- 

rét, amelyből i 

egyetlen golyó sem hiányzott. 

Rablógyilkosságról nem lehet szó, 
mert Crossby kabátjában megtalálták 

a pénztárcáját, amelyben huszezer 

francia frank volt, azonkivül egy 

csekkiüzet, amely a newyorki Natio- 
nal City Bank részére szólott. Jobb- 

kezén értékes gyémántgyürüt viselt, 
balkezén pedig biilliánsokkal telitüz- 

delt platinaórát. Olyan rablógyilkost 
Párisban sem lehet találni, aki mind- 
ezt ott hagyta volna. 

Felmerült az a 

Crossby Waltert 

bosszuból gyilkolták meg. 
Lehet, hogy Amerikából követték a 

petróleumkirályt azok, akik el akar- 
ták tenni láb alól, hogy utána nyom- 
talanul eltünjenek és fejtörést okoz- 
zanak a párisi rendőrségnek. Az 
egyetlen támpont, ami a nyomozók 

rendelkezésére áll, nagyon gyenge. 

Az áldozat lábai előtt egy 
fényképet találtak, illetve 

annak is csak felét. 
Mindössze annyit lehetett megállapi- 
tani, hogy ez egy fürdőruhás, stran- 

doló nőt ábrázolt. A képen csak a 
fürdőtrikó széle és két női láb lát- 

ható, ez pedig még a kitünő párisi 
rendőrség számára sem lehet megfe- 

lelő támpont. 
A petróleumkirály Párisban a Cril- 

feltevés, hogy 

lon szállodában szállt meg. Itt sem 
tudtak olyan felvilágositást adni 

róla, ami megkönnyitené a nyomozás 
menetét. Csak annyit tudtak meg 

róla, hogy 
az utolsó délután Josefine 

Bakert fogadta, 
aki régi jó ismerőse, miként előzőleg 
az ujságirók előt kijelentette és még 

akkor ismerte, amikor Josefine ko- 
rántsem volt világhirü, hanem a new- 
yorki négernegyed, a Harleem egy- 

szerü lakója volt. 
A párisi rendőrség tehát tanácsta- 

lanul áll a rejtéllyel szemben, hogy ki 

és miért küldötte a halálba az ameri- 

kai petróleumkirályt?... 
umz 

- Járókelőket ölt meg a lezuhant re- 

pülőgép. Berlini jelentés szerint Neu- 

köln városrész felett lezuhant egy re- 
pülőgép. amely három járókelőt meg- 

ölt, négyet pedig megsebesitett. A re- 

pülőgép kéttagu személyzetének vi- 

szont semmi baja sem történt. 

z 

- Vérdij a farkasokra! A földmü- 

velésügyi miniszterium háromszázhar- 
minec lei jutalmat tüzött ki minden 

farkasra, amelyet lelőnek, elfognak, 

vagy megmérgeznek. A jutalomból 

háromszáz leit az kap, aki a farkas 

bőrét bemutatja. 

KHASANA 
Matacna 

azérdekes, ujszinárnya- 

lata a Khasana szájruzs- 

nak és arcpirositónak, 

szerencsésan harmonizál 

az Őn barna nyári ar- 

cával! Napsötötte arca 

állandóan ápolt és íriss 

lesz! Ajkát a nap hevé- 

töl megvédi, idő viz és 

csókálló a KHASANA 

napbarna. 

- Tanerők nyugdiazása. A kö 

tatásügyi miniszterium rendelk 
értelmében 258 elméleti középisi 0 

tanárt. huszonnégy kereskedelmi M 

lai tanámt és hanminc ipariskolai 

nárt nyugalomba helyeznek. 

- Időjárás, A hétfőről keddre virra 
éjszaka tartott eső lényegesen leszállit 
ta a hőmérsékletet A borulás és hüs 

idő kedden egész napon át tartott. D 
után félnégykor a hőmérő tizenhat ! 
meleget mutatott. A hüvösödés még n 
ért el Bucurestibe, ahol tegnap délb 
még huszonkilenc foők meleg volt. Vár! 
tó időjárás mára: változó felhőzet, am 
nyugatról keletre terjed, élénk észak-ny 
gati szél, a hőmérséklet csökken, sok I 
lyen eső mennydőrgéssel és villámláss 

- A Medrano cirkusz ma, szerdán el 
kilenc órakor kezdi meg rövid temesv. 

vendégjátékát, A jónevü cirkusz két ! 
napon keresztül Bucurestiben szerep 

állandóan óriási sikerrel, legutóbb pec 

Brassóban, Kolozsvárott, Nagyváradon 

Aradon vendégszerepelt. Az előadásol 
mindenkor tömegesen látogatta a közt 

ség, A cirkusz Temesvárott naponta e 
kilenc órakor tart előadást. Csütörtöki 

szombaton és vasárnap délután öt óral 

is van előadás mérsékel, árakkal gy 
mekek számára. 

- A francia munkaszövetség né 

helyesli Daladier beszédét. Daladi 

francia miniszterelnök vasárnapi 
dióbeszédében, mint ismeretes. a neg 
venórás munkahét ellen nyilatkozo 

A franciaországi munkaszövetség ni 

latkozatot tett közzé, amelyben éles 

birálja a miniszterelnök beszédén 

munkahétre vonatkozó részét: 
- Házasságok. Az anyakönyvi hivat 

ban tegnap a következő párok köt 
házasságot: Marina Ton dr. ügyvéd 

Pantea Doina. Schüszler János ujs 
és Tóth Éva, Michels Lambert munk: 
Varga Katalin, Lazarescu Ion mérnök 

lölt és Dragan Ophelia, Blagaila Nicol 
villanyszerelő és. Farkas Octavia, S 
kely Izidor fakereskedő és Alle 
Olga. 



UszTUs 2;: 

alisták nem 
támo 

ciaország a lezajlott részleges 

Nyválság hatása alatt áll. A 

lelt sajtó megelégedéssel álla- 

neg, hogy 

laladiernek sikerült kormá- 

í lát a tulzóktól megszabadi- 

tani. 

fronti sajtó viszont heves cik- 

támadja Daladiert. 

ltalános szakszervezeti tanács 

péjjel tartott tanácskozás után 

a a munkásságot, hogy legyen 

minden eshetőségre. Lehetsé- 
E tartják, hogy a szakszervezeti 

a negyvennyolc órás munkahét 

épése előtt huszonnégy órás ál- 

s sztrájkot proklamál. 
. 

mu mm 

ciRKusz 
er., Piaja Badea Cárfan (Széna-téren) 

szerdán este 9 órakor 
. 

n szép és nivos programmal, amelyet 

etlen cirkusz sem mutatott még be 

nesvárott. 30 szenzáció! 

ONNET KÜLÜGYMINISZTER 

ZA PETRESCU COMNENNEK. 

u Comnen külügyminiszter a Du- 

mottság legutóbbi tanácskozásainak 

se után táviratot küldött Bonnet 

külügyminiszternek, aki most a 

ező szövegü távirattal válaszolt: 

n köszönöm ama érzelmeit, mel
ye- 

dunai hajózás módositására szolgá- 

ezmény aláirása alkalmával kife- 

Ez a nemzetközi aktus még jobban 

ti azokat a baráti kapcsolatokat, 

Franciaországot Romániához fü- 

ujabb bizonyitéka lesz annak a 

együttmüködésnek, amely sohasem 

a két ország között. 

veanu felszólalása az interparla- 

is értekezleten, Hágában az inter- 

entáris unió értekezletének első 

aveanu, a román delegáció vezető 

elszólalt, Saveanu ismertette Ro- 

nj alkotmányát és a kisebbségi 

y atot, 

Lezuhanó repülőgép forgalmi 

t okozott. A dambovita megyei 
ita községnél egy iskolarepü- 

a fővárosi 

sebesült. 

álra itélt, többeket pedig 

at felmentett a biróság. 

ttes behatolt Wagner Ferenc s
zabó 

belvárosi Mercy utcai 

hálószobában, ahol 

vel 

, amelyet Ciobanu pilóta veze- 

zuhant. Zuhanás közben a re- 

elszakitotta a Floresti köz- 

levő villanytelep kábeleit és 

villamosforgalom 

án át szünetelt. A pilóta sulyo- 

agédia lett a krétai operettből. 

szigetén lejátszódott juliusi ope-
 

adalomnak dráma; utójátéka 

ennyiben a kaneai biróság öt fel-
 

sok 

zermunkával sujtott. Huszonöt 

kmerő besurranó tolvai. Ismeret- 

lakásába, 

nan különböző értéktárgyakat vitt 

betörő vakmerőségére jellemző, 

az ékszerek 

a szabómester gyemmekei aludtak, 

mster pedig a szomszédos szobá- 

legalább 

ában és négy generáción keresztül 

zélyben a francia népfront 
hajlandók tovább Daladier kormányát 

gatni 

A jelek arra mutatnak, hogy már a 

szocialisták sem hajlandók támogatni 

Daladier kormányát. Ha ez valóra 
válik és a szocialisták ellenzékbe men- 

nek, ez 
a népfront felborulását jelenti. 

Blum Leon tegnap felkereste Dala- 

diert és kérte, hivja össze a népífront 

vezetőségét. Az ülésen nagy viharok 

várhatók. 

Angliában figyelemmel kisérik a 
franciaországi politikai eseményeket. 

A munkáspárti sajtó a Daladier-kor- 

mány : 

közeli bukását jósolja. 

Ezzel szemben az angol jobboldali 

sajtó reméli, hogy Daladier megma- 

rad. 
e....... 

Z Gritta Ovidius nyugalomba vonul? 

A Romania ciímü fővárosi lap jelentése 

szerint Gritta Ovidius rendőrkvesztor le- 
mondott állásáról és szeptember elsejével 

nyugdijazását kéri. A temesvári rendőr- 
kveszturára erre vonatkozólag még sem- 

mitféle értesités sem érkezett, 

I A temesvári postatisztképző iskola 
fejlesztése, Schilieru Ion mérnököt, aki 

hosszu éveken keresztül volt a temesvári 
postatisztképző iskola igazgatója, Bucu- 

restibe helyezték a posta vezérigazgató- 
ságához és az egész ország táviróvona- 

laimak ellenőrzését bizták rá, A temesvá- 
ri postatisztképző iskola élére Germanes- 

eu igazgatót nevezték ki, Ezzel egyide- 

jüleg az iskolát speciális postaiskolává 
fejlesztették ki és ezenkivül létesitettek 

egy ugynevezett postaelemi isolát is. Eb- 

ben a növendékek elsajátitják az összes 
postai alapismereteket és ezen iskola el- 
végzése nélkül senkit nem vesznek fel a 

postához. Októberben megüresednek vég 
képpen a telefontársaság által a főposta 

épületében bérelt helyiségek és valószinü, 

hogy a két postaiskolát azokba helyezik 

el. 
- A kötéltáncos társa leesett az 

állvunyról. A városunkban szereplő 

kötéltáncos társa, Luca Vasile har- 
mincegy éves artista, tegnap este le- 

zuhant a kötelet tartó egyik állvány- 
ról és a karját törte, ezenkivül az ar- 

cán zuzódásokat szenvedett. A men- 

tők kórházba vitték. 

Cinermmnae 

SGALA 
zzszo szogv

szrerrer . 

Szerdátói kezdődőleg kettős premieriilm 

Franciaország1789-ben 
NILS ASIHER-el. Film a írancia lorradalom id

ejéből 

Véres pénz 

1 s 

GEORGE BANCROFI 
szenzácios kalandorfilm. 

Előadasok 6 és 930 órakor. 

A londoni sajtó élénken foglalkozik 

Franco tábornoknak a külöldi önkén- 

tesek visszavonása tárgyában az an- 

gol javaslatra adott válaszával. A la- 

pok megállapitják, hogy Franco fele-
 

lete 

nem tekinthető visszautasi- 

tásnak, 

de az általa felállitott feltételek olyan 

sulyosak, hogy majdnem elfogadha- 

tatlanok. A londoni francia és szov- 

jetorosz nagykövetségeken is elége- 

detlenek Franco válasza miatt. Kije- 

lentik, hogy 

Franco követelései teljesithe- 

tetlenek. 

Az Ebro folyó mentén a nemzetiek
 

csapatai ujabb eredményeket értek 

el. A köztársaságiak itt negyvenezer 

emberrel harcoltak, akik legnagyobb- 

ve 

- Ui káplánok. Pacha Ágoston 
megyés 

püspök Rattkay István ujmisést Temes- 

kenézre, Nagy Istváni ujmisést pedig 

Németbencsekre káplánnak nevezte
 ki. 

- öngyilkos lett a gyilkos szerel- 

mes. Beszámoltunk arról a véres sze- 

relmi drámáról, amely Kommárom kö- 

zelében a Dunán egy román uszályha- 

jón történt, Rajter Pepi hajótolmács 

agyonlőtte Andrea Steluta tizenhat 

éves leányt, aki kikosarazta. A gyil- 

kost tegnap a győri ügyészség foghá- 

zából a hajóra vitték helyszini szem- 

lére,. Rajter óvatlan pillanatban be- 

ugrott a hajó egyik kabinjáha és ott 

agyonlőtte magát. 

- Halálozások, Meghaltak: Müller De- 

zső negyvenegy éves, Dezső Katalin, hat- 

vanhárom éves, Nagy Péter, három hó- 

napos. 

részt a nemzetközi brigád tagjai 

Franco tulzott követelései 
Oroszország szigoruan ragaszkodik az angol javaslat e

redeti 

szövegéhez 

Veszteségeik majdnem huszezer em- 

berre rugnak. 

A nemzetiek ezerkétszáz fog- 

lyot ejtettek, 

akik között igen sok gyalogsági fő- 

tiszt van. 

Barcelonai jelentés szerint Negrin 

köztársasági miniszterelnök visszatért 

Svájcból. 

Londonban tegnap Maiszkij szov- 

jetorosz nagykövet felkereste a kül- 

ügyminiszteriumban Plymouth lor- 

dot, a semlegességi bizottság elnökét, 

akivel közölte, hogy Szovjetoroszor- 

szág 

nem járul hozzá az idegen ön- 

kéntesek visszahivására vo0- 

natkozó angol javaslat meg- 

változtatásához. 

Maiszkij ezt a mult héten már Hali- 

fax lord angol külügyminiszterrel is 

közölte. 
.... .0 

NAGYKVÖVETSÉG LESZ A BEIL- 

GRADI ROMÁN KÖVETSÉG. A C
apita- 

la cimü lap értesülése szerint a belgrádi 

román követséget a közel jövőben a nagy 

követség rangjiára emelik. Ezzel egyidő- 

ben a bucurestii jugoszláv követség is 

nagykövetség lesz. 

- Amerikába repült egy francia 

óriásrepülőgép. A ,„Lieutenant De 

Vaisseau Paris" nevü óriás vizi repü- 

lőgép, a biscarossei repülőtérről Ame- 

rikába repült. A gépet Guillomet piló- 

ta vezeti és a személyzetnek hét tag- 

ja van. 

- AZ UJ TANÉV KEZDETE. Bucures- 

tii jelentés szerint a közoktatásügyi mi- 

niszter rendeletileg intézkedett az uj tan- 

év megkezdése ügyében. A középisko
lák- 

ban szeptember 15-én, az elemi iskolákbam 

pedig szeptember 20-án kzdődik a tanitás. 

- Ui egységes polgári törvénykönyv 

készül. A miniszterelnökségen uj egysé- 

t 

igozott. A tolvaj egy régi, szép 

rüt is elvitt, amely 

év óta volt a Wagner-csalá d 

nánnak számiított 

Vendégszereplés a paradicsomban cimuü u] 

UFA-tilm két főszereplője: Matterstock Albert 

e és Kran! Hüde 

gesitett polgári törvénykönyv tervezeté
n 

doloznak A legfelső törvényelőkészitő 

fanács már dolgozik azon a tervezeten, 

amely az uj polgári törvénykönyv alapja 

lesz, Az uj törvénykönyv a büntetőtör- 

vénykönyv mellett az utóbbi idők legije- 

lentősebb jogi munkája lesz. 

* Beiratások a temesvári Notre Dame 

iskolákban, A temesvári gyárvárosi gim- 

házium minden osztályában a beiratásoki 

augusztus 25-31-ig eszközöltetnek, a fel. 

vételi vizsgálat a gamnázium I. osztályá- 

ba szeptember 1-én, a javitóvizsgálatok 

szeptember 2-án lesznek. A leányliceum- 

ban: a beiratások szintén augusztus 25- 
31-ig lesznek; a javitóvizsgálatok a 

IV.-VII. osztályokban szeptember 1-én 

az alsó osztályokban szeptember 2-án, fel. 

vételi vizsgálat az I. osztályba szeptem. 
ber 3.-án, az V. osztályba szeptember 4. és 
7. közt lesz. A továbbképző tanfolyamba 
augusztus 25.-31-ig lehet beiratkozni. Ad 
elem leányiskolában a beiratkozások 
szeptember 1-én kezdődnek. A beinatás 
mindig reggel 9-kor kezdődik. 

................. 

- legujabb sport = 
........... 

- EDDIG DÖNTETLEN AZ OLASZ- 

MAGYAR TENNISZ-KK. Budapesten i 
Margitszigeti diszpályán tegnap kezdőd 
tek meg a magyar-olasz tenniszmérkő. 

zések. Canapelle olasz legyőzte a magyai 

gyar Gábori pedig az olasz Vidot 6:0, 
Dalost 8:4, 4:6, 6:1, 6:0 arányban, a 

6.. 

6:1 arányban. 



- A postafelügyelőség uj főnöke. 
A nyugalomba vonuló Golumbovici 
Victor helyére a temesvári postafel- 

ügyelőség élére Cojocara Nicolaet, 
helyettesévé pedig Barbulescu Petrut 

nevezték ki. A temesvári postafel- 

ügyelőség uj ellenőre Ionescu Gheor- 

ghe. A postafelügyelőség müködése a 

királyi helytartóság területére ter- 
jed ki. 
- Kommunista szervezkedést leplez- 

tek le Cernovitzban. A Romania cimiü 
lap jelentése szerint a rendőrség egy éj- 
szakai razzia alkalmával titkos gyülést 

leplezett le, amelyet a felcszlatott szo- 
ciáldemokrata párt helyiségében tartot- 
tak. A gyülés résztvevői a sötétben ta- 
nácskoztak, hogy az őrszolgálatot telje- 
sitő rendőr ne vehesse őket észre. A 
rendőrség több ismert kommunista agi- 
tátort letartóztatott, akikee már régen 
köröztek 

EUEondonba utazott a kémgyanus 
angol kapitány. Mint ismeretes, Ken- 

drick kapitányt. a bécsi angol konzu- 
sátus sajtóattaséját a német hatósá 

gok őrizetbe vették és csak az angol 
követség erélyes tiltakozására helyez- 
ték szabadlábra, ugyanakkor azonban 
Németország területéről kitiltották. 

A német hatóságok a berlini angol 
nagykövetséggel csak annyit közöltek, 

hogy a kapitány kémkedett. Kendrick 

kapitány már elhagyta a német biro- 

dalom területét és Londonba utazott. 
- Születések. Az anyakönyvt hivatal- 

ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Petrovici Maria, Baka An- 
tal István, Crisan Voicu, Mészáros Já- 

SPORTE 

A szeptember hatodikára kitüzött 
román-jugoszláv mérkőzésre meg- 
kezdték a játékosok formájának meg- 
figyelését. Természetesen a bajnok- 
ság őszi nyitánya dönti majd el, hogy 
a megfigyelők a számitásba vett játé- 
kosok formájáról mit jelentenek. Az 
eddigiek szerint 

a legvalószinübbnek látszó 

összeállitás 

a következő: Pavlovici, Bürger. Fele- 
can, Vintila, Kotormányi, Demetro- 
vici, Bindea, Bodola, Barátki, Prass- 

ler, Dobai. Biztosnak azonban csak 

Bindea, Bodola, Dobai és Bürger sze- 

replése látszik, akik a romániai lab- 

darugásnak mintegy jogszerinti sze- 

nátorai". Szeptember negyedikén 

a román B-csapat játszik 

a jugoszláv B-válogatottal. A román 
B-csapatnak egyelőre csak a csatár- 

sora összeállitásáról terjedtek el hi- 
rek. Ezek szerint a B-csapat csatár- 
sora a következő lenne: Bogdan, Mol- 
doveanu, Marcu, Dunareanu és Capu- 
san. A középfedezet jelölt Dobra, mig 
a kaput Szadovszki, vagy David védi. 

Boxverseny lesz vasárnap 

Temesvárott 

Az Ilsa boxszakosztálya két hónap 
előtt ujból megkezdte müködését és 
vasárnap, augusztus 28-án délelőtt tiz 
órai kezdettel a sörgyár nagytermé- 
ben boxversenyt rendez. A mérkőzés 

legkiemelkedőbb versenyszáma Istra- 
te (CFR) versenyző küzdelme lesz 
Aranyos (Ilsa) boxoló ellen. Ezen a 
mérkőzésen sok olyan versenyző mu- 

tatkozik be, akiről még sokat fogunk 
hallani. 

Profi lesz a legjobb amerikai tennisz- 

játékos 

Newyorki jelentés szerint Bud- 
ge a világ legjobb tenniszjátéko- 

sa profiszerződést ir alá. Arról is be- 
szélnek, hogy Mako, aki Budgeval 
játszik a páros mérkőzéseken, szintén 
profijátékos lesz. 

SEMENYEK 
A jugoszlávok ellen játszó 

román válogatott valószinű összeálliítása 

nos, Raduta Nicolae, Vogel Hedvig, Vo- 
gel Mendel, Bobosita Mircea, Gerlasynsz- 
ki Szilárd Schilzong Magdolna Francis- 
ka, Wegesser Ferenc, Freiber Dalma, Ro- 
senhofifer Erzsébet, Oberle Etelka, Laka- 
tos Rozália Lakatos Etelka, Biró Inma, 

Perl Stepper Konrád, Stepper Ferenc, 

- A kolozsvári orvosegyetem uj 
müködési szabályzata. A közoktatás- 
ügyi miniszterium helybenhagyta a 

kolozsvári egyetem orvosi fakultásá- 

nak uj müködési szabályzatát, amely 
Tibor. már a hivatalos lapban is megjelent. 

A Déli Hirlap eredeti regenyei 

Via Károty Józsej 
(Minden jog,a forditás joga is fentartva) 

4 
tartok. 

- Olaszország nem közvetit Japán 
és Kina között. Tekiói hivalttalcs je- 
lentések megcáfolják azokat a hireket, 
amelyek szerint Olaszország a japán- 
kina konfliktusban közvetitő szerepére 

- A hetes őrség nem jelentkezik, - jelentette 
rémülten a tiszt. 

parancs. - A banditák elvágták a teletfondrótokat! - or- 
ditotta magánkivül Barker. ütés. 

A bungalovba rohant és sorra felhivta az előre- 
tólt őrségeket. Egyik sem jelentkezett. Barker két- 
ségbeesetten meredt maga elé. 
- Egyik sem jelentkezik. 

- Kapitány, jelenteni kellene a dolgot az ezre- 

vállalkozott volna. 

Igen komoly bajtól 

- Falticeniben is .. Az 
togató munka Falticeni váro. 
rülte ki és ott ugyancsak 

dult meg a volt városvezet 

vizsgálat folyamán sulycs t 

visszaéléseket állapitottak meg, 

következtében bünvádi eljárá 
Seripcariu Eusebiu dr. volt p 
ter, valamint a volt városi tai 
tagja ellen. A törvényszék s 
hetedikén tárgyalja az ügyet. 

* Budapestre érkezve a Keleti p 
varral szemben a Park Nagys 

megtalálja a kényelmétt I 

árak E lap előtizetőinek 20 s 
gedmény 

Előkészületek a szini id 
közeledő szinházi idényre val 
tettel a város vezetősége k 
előkészületeket tett. A szinh 
mint a vele szomszédos kultu 
tetejéről eltávolitották az ott 

lyek nem helyénvalók ezen m 
vatásu épületeken. Ezzel egyi 
megindult a belső helyiségek, 
tér, előcsarnok, a folyosók és a 
zők tisztogatása és azokban a 
ges javitások eszközlése. Minth 
szinház előtt életbeléptetett u 
kedési rend következtében a b 
előtti járda keskenynek bizonyu 
megfelelően kiszélesitik. A vár 
zetősége idén is hétszázezer lein 
mogatást ad kiváló román társ 
igénybevételével operai és pró. 
adások céljaira. A város veze 
legközelebb már megállapitja 
mán, magyar és német szin 

hez és parancsot kért. 
Igy szólt: 

tendő, óvatosan körülkeritendő, majd hirtelen 

tincoln embereivel a kora délutáni érb 
megszállta a falut uraló emelkedést. Innen lass 
óvatosan ereszkedtek alá. Amikor lőtávolságr. 
közelitették a falut, pusztitó tüzelést inditottak 
ne. A viskók között megriadt benszülöttek fu 

idejét. 

Csakhamar meg is érke. 
a falu észrevétlenül megk 

Amig Ibrahim felkeltette gazdáját, a katona a 
nagy vérveszteség következtépen elvesztette esz- 
méletét. Az előslető Barker hiába élesztgette az 
aléltat. Végül is orvosért küldött az ezredtörzshöz, 
Közben megérkezett Barker három tisztje. Valameny- 
nyien tanácstalanul álltak az élettelen katona körül. 
Nem is sejtették, hogy mi törntént? 

Jókora idő mulva megérkezett az orvos. Kimosta 
a sulyos esebet, kötést rakott rá és élesztgette az 
ájultat. Amig ezzel bajlódott, bosszusan mormogta: 
AZ ördögbel Ennek a fickónak alaposan ellát- 
ták a baját. Nyilván szines nőszemély után mászkált! 
és a féltékeny férj emlékbe adta neki ezt az irgal- 
matlan karcolást. Ennek is elmegy máskor a kedve a 
szines asszonyoktól. 

Nagysokára kinyiltak a katona szemei. lázas aj- 
kairól halkan, nehezen bugyborékoltak a szavak: 
- A szinesek fellázadtak. . . éjszakai táma- 

dás... az őrházak lángban. . . Sebesülten gépre 
kaptam . . . Segitség! 
- MI történt a többiekkel? - kérdezte Barker. 
- Nem tudom. 
- Hányas őrház? 
- Őrház hét. 
Barker egyik tisztjehez fordult: 
- lincoln, hivja fel a hetes őrséget. 

jelentést. 
A tiszt Barker bungalovjába sietett. 
- Mondj el mindent! - sürgette Barker a sebe- 

sültet. 
- Nem láttuk őket. .. Ők láttak bennünket... 

a lángok fényénél... Ördögök voltak . .. ördö- 
gök... mind ördög ... 

Fájdalmasan nyöszörgött, teste minden 
remegett és ujból elvesztette öntudatát. 
- A sebláz! - jelentette az orvos. 

/ Hordágyra helyezték a nyöszörgő és értelmetlen 
szavakat mormogó katonát. Két szuronyos kKatona a 

elyőrségi kórházba sietett vele. 
- Nos Lincoln? - kérdezte Barker 

Kimeritő 

izében 

a visszatérő 

desnek, - vélte Smith Jimmy hadnagy. 
Barker Izgatottan kapott egy másik távbeszélő 

készülékhez. 
- Halló! Ön az Brown 

kapcsolást az ezredessel... 
- Halló! Itt Barker kapitány.. . A hetes őrség 

egyik sulyosan sebesült embere az imént hirül hozta, 
hogy a benszülöttek az elmult éjjei 
az őrházat... 
- Ilgen, ezredes ... Felhivtan a hetes őrsé- 

get .. . Nem jelentkezett. Niind a tizet felhivtan... 
egyetlenegy sem jelentkezett .. Várom parancsait .. 
- Igen ezredes... megértettem.. . Büntető 

expedició ... Igen ... Lincoln hadnagy az elővéd ... 
Igen ... Black főhadnagy a hátvéd ... Én a centrum .. 
Igen.. . Smith hadnagy a szektor őrizetére vissza- 
marad . . . Félóra mulva indulás. .. Irány .. észak.. 
Parancsára ezredes . .. 

Barker a tisztekhez fordult: 
- Önök éppen eleget hallottak,. Nincs szükségük 
bővebb magyarázatra. Lincoln hadnagy siessen a ka- 
szárnyába és fuvasson riadót. 
sSmith hadnagy Barker elé állt és kipirult arccal 

kérlelte: 
- Kapitány, hadd menjek én is. 

keresztségem. 
- lehetetlen Smith. Az ezredes parancsa ugy 

szól, hogy önnek őriznie kell a szektort. Ebpbpen meg 
kell nyugodnia. 

A kaszárnya udvarán kürtök harsantak. Nemsoká- 
ra teljes felszereléssel, harcszerüen felfejlődve vo- 
nult a büntető expedició a kanyargós mély uton 
északi irányba az erdők mélyébe, a hegyek közé, 
hogy bosszut álljon másfélszáz angol katona életéért. 

é. 

Az elővéd őrjárata azzal tért vissza, hogy az 
egyik faluban felfegyverkezett benszülöttek hallgat- 
ják egy hegyes szakállu fehér ember beszédét és 
olykor-olykor vad szenvedéllyel lóbálják fegyverei- 
ket. 

Lincoln hadnagy továbbitotta a jelentést Barker- 

főhadnagy? . .. Kérek 

Ez lenne a tüz- 

megtámadták 

olykor-olykor viszonozták a tüzet, de csakha 
tüntek. Senki sem mutatkozott a faluban. 

Lincoln őrjáratot küldött ki, amely hama 
Visszatért azzal, hogy az egész faluban e y 
ember sem látható. Csupán háziállatok ténfere 
az udvarokon. 
- Megszöktek! - orditotta Lincoln. 
Majd kiadta a parancsot: 
- fiz ember előre! Mind a négy sarkán 

tani a falut! 
Fél óra sem telt el és a falu négy sarkán 

csaptak fel az izzó délutáni hőségbe. 
tüzkatlanná vált az egész falu. Az égő kunyi 
zött kutyák és szárnyasok tévelyegtek halálfél 
től üzve, de ember nem volt látható. A falu at 
nagyja rejtett hegyi ösvényeken és Kiszáradt 
kok mély medrében elmenekült maga előtt h 
vagyonát: a juhnyájat. 

Néhány óra mulva csupán izzó gerendák 
tös vályogfalak jelezték, hogy ott nemrég m 
beri lakások álltak. 

A második napon tág félkörben nyomult elé 
büntető expedició. A csapat azzal töltötte ki 
len bosszuját, hogy az utjába akadó néptelen ! 
kat egyenlővé tette a föld szinével. 

Alkonyatkor Bill őrmester szines suhancot 
tett Barker elé. Két nap óta ez az együgyünek 
fiu volt az egyetlen benszülött, aki a kezük 
került. Bill őrmester embereivel az egyik hegy 
lőn fogta el, ahol gondtalanul legeltette juhait 
- öÖrmester, sikerült valamit kivenni be 

kérdezte Barker. 
- Még nem hallgattam ki. 
- Kérdezze meg tőle, merre bujkálnak a 

dók? i 

Az őrmester és a fiu hindu nyelven 
Bill tolmácsolta a választ: 
- Azt mondja, ő nem látott lázadókat. E 

lán nem is látott embereket rajtunk kivül. Nap 
legelteti nyáját és azt sem tudja, mi történik 
vakban. 

(Folyt. köv.) 
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6.30. Ritmikus torna, rá- 

reggeli hangverseny háztar- 

osi tanácsok, 13 Időjelzés
, időjá- 

urális hirek, sport. vizállásjelen- 

0 Déli hangverseny közvetitése. 

Sporthireknek adása. 13.40 Gra
- 

mezek 14.15 Hirek, időjárásjelen- 

jóhirado 14.30: Grammofonleme- 

Hirek, 16.45: Előadás. 19: Köny- 

folyóiratok. 19.15: Szórakoztató 

Aő. Felolvasás. 20.30: Gheorghiu- 

aliopi énekel. 20.55 Cocea Gyö
rgy 

21.30: Tarka lemezek. 22.30: Hi- 

Vendéglői zene. Majd: Hirek 

lése külföldre németül és fran 

est I. 7.45: Torna. Utána sgra- 

20. Étrend 11: Hirek. 11.20 és 

elolvasások, 12.10: Vizijelzőszolgá- 

Déli harangszó közvetitése, 13.05: 

halálának századik évfordulója. 

Hirek. 14: Hanglemezek. 1420: 

időjelzés. 15.35: Hirek. 17.15: Dák- 

17.45: Pontos időjelzés. 18: Hegedü
- 

18.30. Barabás Miklós, előadás. 

rmann: Klarinét-kettős. A rádió 

ekara. 21: Kölcsegy Ferenc emlék 

50: Hirek 22.15: Cigányzene. 22.45: 

elentés. 22.15 Énekszámok. 28.45: 

elvü előadás, 24: Hirek, angol és 

nyelven, 24.10: Jazz-hármas. 1.05: 

pest II. 20. Felolvasás. 2030: Elő- 
Hirek. 21.20: Lemezek. 

.20: Hangverseny. 23.30. Szóra- 

Hangver- 
23.15: 

zene, 
ád. 1915: Lemezek 21: 

.30: Szórakoztató zene. 

nó, 1815: Tánczene, 28.10: Szórakoz- 

a. 19.20: Tánczene. 23.10: Szóra- 

ó zene, 23.10: Lemezek. 
. 18.10. Szimfonikus hangverseny. 

angverseny. 20.30: Szórakoztató ze- 

Lemezek. 

rkövek 
terméskőből fényezve, fekete svéd gránit, 

Labrador és fehér ellentalló már. 
nak megfelelő, 

l Syemit, 
ványból a mai viszonyok 
igen olcsó árak mellett 

Granoishu János 
Timisoara 1V., Strada 1. Bratianu 10, 

lamos megállóhely, régi római katolikus 

emplommal szemben. 

sti 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dó, reggeli hangverseny, háztar- 

VOsi tanácsok. 18 Időjelzés, időjá- 

turális hirek, sport, vizállásjelen- 

10 Déli hangverseny. Közben sport- 

1340 Grammofon. 14.15 Hirek, idő- 

entés, rádióhiradó, 14.30 Gram- 

nezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 

emezek. 20: Felolvasás. 20.15: 

énekhanversenyének 

se. 2040: Mandolinzene. 215: 

anyagok. 21.30: A Rádiózenekar 

nyének közvetitése. 22.30: Hi- 

: Vendéglő zene. Majd: Hirek 

külföldre német és francia 

n. Utána: Közlemények, 

pest I.7.A5: Torna, utána lemezek. 

onai diszszemle Magyarország 

zója tiszteletére. 1140: Hirek. 
elzőszolgálat. 18.05: 

rádió szalonzenekarának hang- 

1745: Előételek, könnyü vacso- 

dás, 18: Előadás. 18.30: Jazz. 

2 egyszarvu legendája. Előadás. 

A berlimi Opera diszelőadása Ma- 

rszág kormányzója tiszteletére. 21.10 

negyedóra. 21.30: Hirek, 23.15: 

entés. 1.05: Hirek külföldre. 

19: Cigányzenekar muzsi- 

Előadás. 20.30: Lemezek, 21.35: 

22: Zenekari hangverseny. 

19.15. Hangverseny. 20: Szórakoz- 

e
 

. 19.15: Hangverseny. 21.30: Szó- 

ó zene. 23.15: Lemezek, 

1815: Szimfonikus hangver- 

ye 50: Szórakoztató zene. 
a. 1920: Szórakoztató zene. 21.10: 

23.20: Lemezek. 
Szórakoztató zene. 22.10: 

Gordonka 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara elnöki tanácsa ülést tartott, 

amely a megüresedett kamarai főtit- 

kári állás betöltésének kérdésével 

foglalkozott. Az ülésen Besa Cornel 

mérnök, alelnök elnökölt és az a véle- 

mény alakult ki, hogy 

a kamarának két vezető tit- 
kári állást kell létesitenie. 

A kamarák szervezéséről szóló tör- 

vény értelmében ez a megoldás lehet- 

séges, de szükségesnek is látszik, 

mert a kamarák hatásköre az uj al- 

kotmány szellemében lényegesen ki- 

bővül. Most dolgozzák ki a nemzet- 

gazdasági miniszteriumban azt a ren-
 

delettörvényt, amely 

a kamara mellett müködő vá- 

lasztott biróságokat létesiti. 

Eredetileg a választott biróság a 

Lloyd Társulat hatáskörébe tartozo
tt, 

a Lloyd-biróság választott biróságá- 

nak megszüntetése után pedig ezt a 

szerepet a tőzsdebiróság vette át. 

Azonban a tőzsdebiróság hatásköre 

- KÖZGAZDASAG : 
Két vezető titkára lesz 

a temesvári kereskedelmi és iparkamarának 

A kamara mellett választott biróság létesül 

kizárólag a tőzsdén lebonyolitott ü
gy- 

letekből eredő vitás esete
kre szoritko- 

zik, viszont a kereskedelm ügyletek 

hosszu sora olyan amely természeté- 

nél fogva távoláll a tőzsdétől. Ezen 

üzletekből eredő vitás esetek eldönté- 

sére szolgál majd a kamara mellett 

müködő választott biróság. 

A kamara elnöki tanácsa elhatároz- 

ta még, hogy a két titkári állá
s betöl- 

tésére nem ir ki pályázatot, hanem 

azokra 

a kamara két jelenlegi aligaz- 

gatóját, Arzenovici Zoltánt és 

és Pacurariu Ioan drt ajánlja. 

A kinevezésre vonatkozó ajánl
ást elő- 

terjesztik a nemzetgazdasági 
minisz- 

teriumnak, amely végső fokon dön- 

tésre jogosult ebben a kérdésben. 

Köztudomásu, hogy ugy Arzenovici 

Zoltán, mint Pacurariu Ioan dr. évek 

hosszu sora óta fejtenek ki mükö
dést 

a kereskedelmi és iparkamaránál és 

kitünő ismerői a Bánság közgazdasá- 

gi életének. 

Cosma Aurel dr. a nemzetközi ke- 

reskedelmi konferencia román bi
zott- 

ságának tagja. Cosma Aurel dr. te- 

mesvári ügyvédet, volt képviselőt k
i- 

nevezték a szeptember 5-9. napjain 

Varsóban ülésező nemzetközi keres- 

kedelmi konferencilán résztvevő r0- 

mán bizottság tagjává: A konferen- 

cián harminc állam kiküldöttei vesz- 

nek részt és azon aktuális kereskedel
- 

mi problémákat beszélnek meg. 

Argentina betiltotta a fémkivitelt. Ar- 

gentinában törvényjavaslatot terjesztet- 

fek a képviselőház elé, amely nyolc
 évi 

időtartamra eltiltja a fémkivitelt, vis
zont 

magy előnyöket biztosit a nehézipar ré- 

szére szükséges gépek és nyersanyagok 

behozatala esetén. 

Gyenge lesz a kukoricatermés. Bu- 

curestiből jelentik, hogy az idei ten- 

geritermés gyenge lesz. Az utolsó 

négy hét nagy hősége és szárazsága 

kiszáritotta a tengerivetéseket, még 

pedig éppen azokon a vidékeken, ahol 

a legtöbb tengerit termelik. A föld- 

müűvelésügyi miniszteriumhoz eddig 

érkezett jelentések szerint a tengeri- 

termés ugyan bőven elegendő lesz a 

belföldi fogyasztás céljaira, viszont a 

MEGSZÜNIK A HETIVÁSÁROK 

KÖRZETÉBEN LEVŐ ÜZLETEK N
YIT- 

VATARTÁSI KEDVEZMEÉNYE, Megir- 

tuk, hogy a kormány rendelett
örvénnyel 

szabályozta a munkaidőt. A kereskedel- 

mi vállalatok irodáiban is köte
lezőleg be- 

vezették a napi nyolc és heti negyven- 

nyolcórás munkaidőt. A nyitott üzletek 

záróráira nézve a munkaügyi felügyelő- 

ség mellett müködő bizottság határ
oz. A 

törvényes előirások szrint az ebédidőnek 

Igalább két órának kell lennie, tehát 

megszünik a hetivásárok körzetébe tarto- 

zó üzletek azon joga, hogy a hetivásár 

napjain délben is nyitvatarthattak. A zár- 

óra este nyoleóránál későbbi időpont ne
m 

lehet, kivéve szombatokon és ünnep
napok 

előtt, amikor kivételesen kilenc órában 

állapit:ató meg. 

Méhészeti és kertészeti kiállitás. 

Régóta volt olyan nagyszabásu kiál- 

litás Kolozsvárt, mint amilyennek az 

EME rendezésében szeptember else- 

jén megnyiló méhészeti, kertészeti, 

háziipari és képzőmüvészeti kiállitás 

igérkezik. A kiállitás iránt Erdélyben 

és a Bánságban nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg. A kiállitás alkalmából a 

vasuton ötven százalékos utazási ked- 

vezményt lehet igénybevenni. A Ko- 

lozsvárra váltott egész jeggyel in- 

gyen lehet visszautazni a kiinduló ál- 

kivitel számára alig marad. 

visszautazni. 

SZIV 

rheumán ál, 

almasabb. Szombat hajnaltól végi kirándulásra is legalk 

hétiő estig vonaton az odafelé használt jeggyel ingyen lehet 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 

nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

seknél, a vesevezeték 

valamint női betegségeknél 

Kényelmes szállodaák. elsőrangu konyőa. 

lomásra. 

Daite firova 
Az ország legszebb és 
ilegmodernebbszénsavas- 

pezsgős strandtürdője, 

m legszebb üdülőhely. Hét- 

zavarainál (prostata stb.) 

ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 
gyógyulást nyujt. 

vBausálkura 15 napra 2200 és 
2700 lei 

prospekius szérlküldese dialan
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Kincstári jogi kar létesitése. A 

pénzügyminiszterium tervbe vette 

egy különálló kincstári jogi karnak a 

felállitását, amelynek feladata kizá- 

rólag a kincstári érdekeknek a biró- 

ságok előtt való megvédése volna. A 

kincstári jogi kar felállitása rendelet- 

törvény utján történne. A pénzügymi- 

niszterium szerint ezen a téren még 

egy kivánság tapasztalható. Célirá- 

nyos volna ugyanis, ha a kincstári 

ügyeket külön biróság tárgyalná, u
gy 

ahogyan a bányaügyekben külön bi- 

róságok itélkeznek. Ezért a rendelet- 

törvénytervezet kimondja ilyen 

kincstári ügyekkel foglalkozó birósá- 

gok létesitését is 

Ellenőrzik a vasuti utasok csomagjait. 

A vasuti közegek megállapitották, hogy 

számos utas a személypodgyász
ban való- 

ságos áruszállitást végez. Ezért a vasuti 

személyzt utasitást kapott, hogy ellen- 

őrizze az utasok által vitt személypod- 

gyászt, ami ezen csomagok k
ülső alakját 

és nagyságát illeti, Egy személy podgyá- 

sza nem lehet nagyobb terje
delmü, mint 

amennyit az ülőhely felett a 
podgyásztar- 

tóban kényelmesen el lehet helyezni. Ti- 

los a harmadik osztály padjai 
alatt pod- 

gyászt elhelyezni. Az előirt nagyságu 

podgyászdarabokat a vasuti közegek nem 

nyithatják fel. 

Ezernégyszáz italmérési engedélyt 

vontak vissza. A Viitorul jelentése 

szerint a szeszegyedáruság vezérigaz- 

gatóság eddig ezernégyszáz italméré-
 

si engedélyt vont vissza. 

A németországi tőzsdék áresésének 

okai. Funk Walter német gazdasági mi- 

niszter a königsbergi mintavásár méeg- 

nyitása alkalmából beszélt a néme
t tőzs- 

dében beállott nagyarányu áresések o
kai- 

ról, A miniszter hangsulyozta, hogy a 

tőzsdének az uj Németországban nincsen 

többé az a jelentősége, mint azelőtt
 volt. 

Kifejtette a miniszter, hogy a nemzeti 

szocialista irányzat le fogjia győzni a fi- 

nanszirozási nehézségeket, még ha a je- 

lenlegi rendszert meg is kellene változ- 

tatni. 

Tovább emelkedik a fővárosban a 

tüzifa ára. Bucurestiből jelentik, hogy 

a fővárosba állandóan nagymennyi- 

ségü tüzifa érkezik, azonban a kerest 

let olyan élénk, hogy az árak folyton
 

emelkednek. Igy a cser- és bükkfa- 

árak vagononként 400-500 leiel emel- 

kedtek az utolsó öt nap alatt. mert a 

fővárosi nagyvállalatok jelentékeny. 

mennyiségeket vásárolnak össze hi- 

vatalnokaik és személyzetük részére. 

A tengeri irányzata megszilárdult. A 

bánsági gabonapiacon a buza irányz
ata 

lanyha, mig a tengeri irányzata megszi- 

lárdult. A piaci árak a következők: buza 

400, tengeri 380, zab 420, uj lencse 450-50
0, 

talbarmányárpa 320, korpa 270, bánsági 

repce 580, káposzta repce 600, kismalmi 

liszt a 80/70-es beosztásból 760, nagymal- 

mi liez 780 lei százkilónkint. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 696.90-707.94, holland forint 75.88 

-1693, drachma 0.99, 1.05-1,1.07, német 

márka 38-39, belgas 23.53-23.87, pengő 

25,26.50-27, török font 82-83, angol font 

670.65-690.69, pezeta - - 19.82, olasz lira 

7.172, norvég korona 34.22-34.91, c
seh ko- 

rona 4.11-487, leva 1.24-1.30, palesztinai 

font 680.34-691.38, svájoi frank 31.88-32.36 

dinár 2.89-3.05, dollár 139.03-145.24. Az 

első árfolyam a vételt, a második az el- 

adást jelenti, Az árfolyamokban bentfog- 

laltatik a 38 százalékos devizatelár. 

ozi 
MOZIK MUSORA. 

Szerda, augusztus 24. 

Apollo: Öfelsége dalnoka (német film). 

Capitol: Szerelmi álom (német film) 

Scala; Franciaország 1789-ben (francia 

film) és Véres pénz (angol film). 

Rivoli: Rio Grande fantomja (angol 

ftilm). 



eiles hirdeté: 
Crósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - 

Helienbein-trafik, Piaja Lahovari 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Piata Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

Harmadik kerület 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18 lei 

levelezés 

Nem bánja meg 

jeligére kedden levél ment a kiadóba. 
(2346) 

Alkalmazás 

Szobaleány 

jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. IV. 

kerület, Str. Mircea Voda 3. (2299) 

Gyermek mellé 

inmtelligens leány felvétetik, Csatáry III. 
Str. Wilhelm Muühle 12. (2848) 

FUTBALL 
szám 2 5 

ára 78 94 126 140 190 

belső 39 42 46 49 s2 

Kerékpárok iikt) 
Sileyr, Styria, Dürkop, Victoria, Ideal, 
mélyen leszállitott árak, kényelmes 
részlettizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

Jimbolia 

Áhást keres 
Gépész 

gyakorlattal, 25 éves nős, de gyermekte- 

len, malomban vagy uradalomban állást 

keres. Cim a kiadóban. (2807) 

Soffőr 

fiatal, józanéletü, 28 éves nőtlen állást 

keres. Cim a kiadóban. (2347) 

Szobaasszony 

ujonnan renovált 27 szobás jólmenő szál- 

lodában állandó és biztos szép keresettel 
óvadékkal felvétetik. Cim a kiadóhivatal- 
ban. (e344) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 

Reslaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

lakás 

Napos ötszebás 

lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából. orvos, ügyvéd, 
vagy pensió részére nagyon alkalmas, 

Napos háromszobás lakás a második 
emeleten november 1-re kiadók E. K. 
Thomas I. Str. I, G. Duca 8. (2259) 

Ha szép akar lemni) 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lililompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

osi gyógyszertárban 
I, Piata .. C. Bratianu 

Vár 
a kete Sashoz" 

folyóvizzel 
harmadik kerületi 

Butorozott szoba 

és fürdőszobahasználattal a 
villanegyedben aun- 

gusztus 15-től kiadó Cim a kiadóban 

Kiadó 
udvari, butorozott szoba (esetleg butor 
nélkül) 1. kerület, Strada Eugen de Sa- 
voya 22. szám. (2600) 

Legolcsóbb hirdetes : leggyorsabb eredmény 

Kezdete: augusztus 28 

Fevilágositasi ad 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (eutschland)j 

vagy 

Angerbauer Jenő tb. képviselő, 

Butorozott szoba 

elegáns, esetleg házaspárnak, 

látással is, kiadó. 

Voda 3. 

teljes 

IV, Strada Mircea 

Apróhirdetéseket telvesz: Negyedik kerület 

Piata Kütt! - Nógrády-tralik, Tivoli mellett 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 

uoczy-trafik, Strada Bratianu 15 a 

1938 ÉVi ÖSZI LiPC 

(2320) 

Vonatok indulása 

Timisocara Domnita Elena állomásról 

Aradra motorvonat L10 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapest felé) 4.25 

Aradra motorvonat 7.30 

Aradra gyorsvonat Oradeáig 

(csatlakozás Budapestre) 8.35 
Aradra motorvonat 10.15 

Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapestre) 12.35 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (csatlakozás 
Budapestre) 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.42 

Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestibe Rapidvonat 7.55 
Bucurestibe Szimplon 12.11 
Bucurestibe személyvonat 14.05 

Bucurestibe gyorsvonat 22.00 
Caransebesre motorvonat 4.30 
Caransebesre motorvonat 10.00 
Caransebesre személyvonat 23.20 

Turnuseverinbe személyvonat 17.47 
Lugojna motonvonat 6.12 

Buziasra motorvonat 5.40 
Buziasra motorvonat 8.25 

Buziasra motorvonat 11.00 
Buziasra motorvonat 13.55 
Buziasra motorvonat 16.45 
Buziasra motorvonat 19.30 
Cenadra motorvonat 8.00 
Cenadra motoryonat 14.27 
Cenadra személyvonat 18.05 
Lovrinra metoryvonat (Jimboleáig) 11.10 
Crucenire motorvonat 8.10 
Crucenire motorvonat 13.40 
Crucenire személyvonat 18.12 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboleára motorvonat 6.20 
Jimboleára személyvonat 7.40 

Jimboliára személyvonat 13.25 
Jimboleára személyvonat 18.30 
Jimboleára Rapidvonat 19.47 
Lieblingre motorvonat (Jebelen át) 4.50 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 7.35 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 
Jamra motorvonat (Oravitán át) 13.20 
Resitára személyvonat (Versec és 
Bazias felé) 1625 

Resitára motormonat (Oravita felé) 20.20 
Radnára motorvonat 5.10 
Radnára motorvonat 10.45 
Radnára motorvonat 14.18 
Radnára motorvonat 19.00 

Iarmatára motorvonat 16.30 
TIarmatára személyvonai 18.40 
Stamorára motorvonat 5.97 
Stamorára motorvonat 11.13 
Stamorára motorvonat 14.50 
Stamorára személyvonat (Belgrádig) 19.50 
Valcanára motorvonat 7.45 
Valcanira motorvonat 14.00 
Valcanira személyvonat 17.40 
Tonelre motorvonat 8.50 
lonelre motorvonat 14.49 
Ionelre motorvonat 20.30 

Vonatok érkezése 

Nyári vasuti menetrened 
Ervéenyes 1938 május 15-ző1. 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 
Aradról 
Aradról 

Aradról 
Aradról 

Aradról 

motorvonat 
személyvonat Oradeáról 

személyvonat 
motorvonat 

személyvonat Oradeától 
Aradról motorvonat 

Aradról személyvonat Oradeától 
Aradról motorvonat 

Aradról gyorsvonat Oradeától 
Aradról motorvonat (Budapestről 
gyosvonat) 

Bucurestiből gyorsvonat 
Bucurestiből személyvonat 

Bucurestiből Rapidvonat 
Bucureestiből gyorsvonat 

Caransebesről személyvonat 

Caransebesről motorvonat 

Caransebesről motorvonat 
Turnuseverinből személyvonat 
Lugojról motorvonat 

Buziasról motorvonat 
Buziasról motorvonat 
Buziasról motorvonat 

Buziasról motorvonat 

Buziasról személyvonat 
Buziasról motorvonat 

Cenadról személyvonat 
Lovrinról motorvonat 
Cenadról motorvonat 
Cenadról motorvonat 

Lovrinról motorvonat 

Cruceniről személyvonat 
Oruceniről motorvonat 
Cruceniről motorvonat 
Gieráról motorvonat 
Jimboliáról személyvonat 
Jimboleáról személyvonat 
Jimboleáról Rapidvonat 
Jimboliáról személyvonat 
Jimboleáról személyvonat 

Resitáról személyvonat 
Resitáról motorvonat 

Jamról motorvonat (Oravitán át) 
Resitáról személyvonat (Belgrádból) 
Resitáról motorvona 
Radnáról motorvona, 

Radmáról motorvorat 
Radnáról motorvonat 
Radnáról motorvonat 

flarmatáról szemelyvonat 
Iarmatáról motorvonat 

Stamoráról motorvonat 
Stamoráról személyv. (Belgrádból) 

Stamoráról motorvonat 
Stamoráról motorvonat 

Valcaniról személyvonat 
Valcaniról motorvonat 
Valcaniról motorvonat 
Tonelről motorvonat 
Ionelről motorvonat 
ionelről motorvonat 

9.56 

4.00 
7.29 

9.24 
11.46 

13.50 
15.46 

17.35 
19.25 

21.48 

28.46 
7.00 

16.10 
19.37 
23.10 
6.30 
1225 
23.02 
9.53 

20.48 
7.53 

1816 
16.12 
18,54 
21.50 
2316 
6.47 

10.35 
12.58 
20.00 
1710 
6.40 

14.55 
1715 
20.38 
5.55 

12.00 
16.00 
21.36 

7.06 

10.41 

17.05 
20.10 

21.23 
7.29 

13.00 
1548 
21.12 
6.08 

17.38 

8.45 

11.32 

14.47 
17.37 

6.53 
13.08 

13.46 

Timisoara 

el- 

Mat 

lelefon 8-4 

SE! MINTAVÁ 

vasutvonal 

L, Str. Gen. Praporgescu 2. 
za 

romá magyar. német, franci 
olasz, szerb. cseh és orosz 
továbbá mindennemü iratok 
nyek, levelek, szerződések 

gyorsan és pontosan vállal: e 
munkaerőktől fámogat 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, 
resti és Timisoara városok voli 
forditója. Timisoara I.. Piata Br 

2. szám (Krayerrel szem! 
nmammnm 1 

Adás-vétlel 
3 szobás 

Belvároshoz tartozó előszobás x 
ház, szép nagy kerttel eladó. Érde 
V. Blaskovits-telep, Str. Geml 2 s 

Sülyeszthető Singer-gép 
vadonatuj, olcsón eladó, Erdeklődn 
Str. Odobescu 32 

Kisebb cukrászda 
családi okok miatt bérbe vagy eladi 
Str. M. Jofífre. 

Különféle 

Fehérnemüjavitást 

házban és házon kivül is olcsón 
I. Str. Gheorghe Lazar 3. 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara 


